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３ こども園七夕まつり・生きもの観察会

元気いっぱいの園児たちに元気と癒しをもらう　こども園

　７月４日（金）、おおぎみこども園において七夕まつりが行われました。

　元気な歌声で始まった七夕まつり。保育部は可愛らしくて元気いっぱいの踊りを見せてくれ、幼児部はでいご

組を筆頭にカッコいいエイサーを披露してくれました。お楽しみでは保護者の「恐竜ライダー TOKU」さんが相棒

のレックスとともに現れ、園児たちも大盛り上がり♪みんなで楽しい七夕の夕暮れを過ごしました。

やんばるのアイドルに会いに行こう♪　生涯学習講座②夏の夜の生きもの観察会

　７月 12 日（土）、令和７年度ぶながやの里生涯学習講座②夏の夜の生きもの

観察会が行われました。

　今回の観察場所は大国林道。観察会直前まで大雨でひやひやしましたが、大

国林道に着くころには雨も止み、生きもの観察にはベストコンディションとな

りました。

　林道を歩いていくと、あちこちで「このカエルは何？」、「これは何？」、「ハ

ブがいた !!」と声があがり、ガイドよりお客さんが生きものを見つけてくれ、

オキナワイシカワガエル（子ガエル）、ハナサキガエル、リュウキュウアカガ

エル、ヒメアマガエル、リュウキュウカジカガエルなどカエルたちも出現。

途中で出現したルリタテハは観察会中ずっと

一行についてるなど、珍しい体験もしました。

　そしてまさかのヤンバルクイナを確認。寝

ている所を起こしてしまったのですが、初め

てヤンバルクイナを見た人も多く、奇跡の出

会いに一同大興奮。

　やんばるの自然の豊かさ多様さを目の当た

りにした大収穫の観察会となりました。

２わんぱく②田嘉里川

第２弾 「田嘉里川で生きものをつかまえて調べよう !!Part14

　６月 28 日 （土）、 田嘉里川において令和７年度わんぱく体験団②「田嘉里川で生きものをつかまえて調べよう !!

Part14」 が行われました。

　今年も一緒に活動を楽しみ、 協力してくれる琉球大学のお兄さん、 お姉さんたちもたくさん参加してくれました。 一緒

に生きものを見つけよう！捕まえよう！遊んじゃおう！

　最初にやるのは班で捕獲目標決め。 今年は 「えびをつかまえよう」、 「えび 5 さかな 3 かに 1 貝 3 うなぎ 合計 10」、

「いきものをたくさんつかまえる」、 「エビ、 カニ、 魚、 カメ、 トンボ、 セミ」 の４つの目標があがりました。

　自分たちがたてた目標通り捕獲できるのか？？ さあ、 網とバケツを持って、 田嘉里川へ出発！！！

令和７年度わんぱく体験団

　昨年の豪雨でだいぶ様子が変わってしまった田嘉里川。 大きな流木 （大木⁇）があったり、土砂が埋まって陸地になっ

ていたり、 水たまりができていたり、 全然違う…。 そのおかげで歩きやすくもなったし、 進もうぜ、 今年の田嘉里川。 藻が

生えてヌルヌルしているから気をつけて！！

　捕獲タイムが終わったら、 いよいよ川遊び♪ ここにも昨年の豪雨災害の影響が･･･。 いつもの飛び込み場所がだいぶ浅

くなっている !! と、 ゆーことで、 今年は飛び込み禁止です。 期待していた皆さん、 ごめんなさい (>_<)

　しか～し、 そこは対応力のあるわんぱくたち。 自分たちで違う遊び方を見つけて楽しんでいました。

　泳ぎ疲れ、 お腹もいっぱいになって、 そろそろ昼寝といきたいころですが、 ここから午後の部、 図かんづくり。

　とりあえず、 班で捕まえた生きもの数を数えよう。 エビは何匹？カニは何匹？大まかに種類別に分けて数えます。

　それができたら、 その中から生きものを１つ選び、 本や資料を使って名前を調べます。 じっくり観察して大きさや特徴、

どこで捕まえたかなどの情報からこの子が誰なのか推理し、 図かんの１ページを作ります。 みんなの１ページが集めて、 わ

んぱくオリジナルの図かんに…。 最後にみんなの成果をまとめて、 今日の作業は終了。 丸 1 日良く頑張りました !!
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４

　７月 25 日（金）～ 26 日（日）の３日間、福島県西会津町から体験の翼交流

団が来村し、令和７年度「体験の翼」夏季交流が実施されました。

　一昨年度から大宜味村の児童は小学６年生が対象となっており、夏の交流に

は 20 名が参加。西会津町からは同年児童 44 名が来村し、交流を図りました。

　台風接近のため、交流団が来沖できるかヒヤヒヤでしたが、初日は予定通り

大宜味村に到着。まだかまだかと待ちわびていた大宜味の交流団と無事対面す

ることができました。

　歓迎式ではまだまだ緊張気味の児童達でしたが、夕食を共にし、お互いの村

や町についてクイズで盛り上がり、その後の自由時間では男子はペットボトル

のふたを使ってサッカーをし始めるなどあっという間に仲良くなりました。

　２日目の午前中はマリン体験の予定でしたが、あいにくの天気で室内で紙ねんどシーサーづくりに変更。工作

が得意な人も苦手な人もみんなで挑戦し思い思いの個性的なシーサーが完成しました。

　シーサーができたら、せっかく沖縄に来たのに海を見ないのは残念と言うことで根路銘の海岸へ。

　いつの間にか海の中にいる児童たち…。天気を気にすることなく、全身びしょびしょになって沖縄の海を（本

当はもっときれいだけど）満喫しました。

　お昼を食べたら、午後は大保干潟で干潟の生きもの観察会。会が近づくにつれ、徐々に空は怪しい雲行きに…。

　それでも、少しでもいいから干潟へ GO!

当初より大分短縮されたルートになりまし

たが、児童たちはカニを見つけては捕まえ、

あっという間に虫かごいっぱいに。近くで

観察することでカニの種類も識別すること

ができました。雨で生きもの BINGO カード

もぐしょぐしょになってしまいましたが、

チームでたくさんの生きものを探せました。

台風と共に来たる…!? 西会津交流団！　大宜味村・西会津町児童交流事業

５ 令和７年度体験の翼夏季交流

　７月 26 日（土）、大宜味村農村環境改善センターにおいて、やんばる星み隊の星みきさんを招き、令和７年度ぶ

ながやの里生涯学習講座「西会津町の友達と星を見よう！いぎみ星空浴」が行われました。

　体験の翼夏季交流内で行われたこの企画。本当は喜如嘉の海岸に寝転がって波の音を聞きながら沖縄の夏の夜空

を眺めたかったところですが、空には重い雲がかかり、時折雨も降る天気 (T_T)

　なので雨の日プランに変更し、ホールでプラネタリウム動画を鑑賞しました。４年生の時に習っている（はずの）

星座の勉強。復習の意味も込めて北極星の探し方や夏の大三角の星座を確認し、星座早見盤の使い方も教わりまし

た。大宜味村と西会津町では緯度が 10 度くらい違い、そのため同じ日、同じ時間でも見える星の範囲が違うこと

を学びました。

　その後、七夕物語を聞き、星空ラップなぞなぞにも挑戦。簡単ななぞなぞからちょっと難しいなぞなぞまで数々

のなぞなぞに児童たちは頭をひねらせながら答えを導きだしていました。

　本当の星空は見られませんでしたが、それぞれの地域で夜空を見上げた時にこの日学んだことを思い出してもら

えればと思います。

大宜味村と西会津町、空は繋がっているけれど見える星は違う !?　いぎみ星空浴

　冷えた体をシャワーで流したら、学校見学。

自分たちの学校を西会津の子たちに案内しま

した。

　そんなこんなでやっと戻ってきた改善セン

ター。今度は自分たちが寝るためのテント設

営。西会津の友達と協力しながら、８個のテ

ントを立てました。

　夕食は保護者のみなさんの力も借りてバー

ベキュー。おいしいお肉や焼きそば、トロピカルなフルーツにに舌鼓を打ち、お腹も心も満腹になりました。満た

されたところで青年会によるエイサー演舞。一緒にカチャーシーを踊ったり、大人たちから指笛を教わったり沖縄

の文化に触れることができました。

　その後、かき氷を食べながらホールで星空上映会（詳細は下ページで）を行った後、消灯となりました。

　消灯時間ですが、少しでもお話ししたい、遊びたい（!?）気持ちもあり、スタッフに叱られながら、夜遅くまで

（朝まで !?）と交流を続け、より仲を深めました。

　最終日のお別れ式。３日間の交流を終え、西会津の仲間たちが大きな声で感謝の気持ちを伝えました。

　活動も予定通りにいかず、短い期間でしたが、濃密な時間を過ごすことができました。

　来年２月には大宜味村の交流団が雪国の西会津町を訪問します。

　雪の西会津町、そして今回できた友達との交流を楽しみ、また大宜味村と西会津町の文化や自然の違いを知り、

たくさんの思い出を作ってきてください！
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１　採用人員　　　若干名

 

２　貸付金額　　　３０万円（県内・県外同額）

 

３　応募資格（１） 大宜味村に住所を有し、現在大学、短大、専門学校等に進学予定の者で、

　　　　　　　　  経済的な理由で修学困難な者。

　　　　　　 （２） 学業優秀、志操堅固であること。

                   （３） 家計上学資の支出が困難であること。 

 

４　提出書類　① 大宜味村育英資金入学準備金申請書

　　　　　　　② 住民票謄本（続柄入り）

　　　　　　　③ 所得証明書（同一生計者全員分）

　　　　　　　④ その他必要な関係書類（村育英会が必要と判断した場合のみ）　

　　　　　　　⑤ 合格証明書（合格決定後に提出）

　　　　　　　⑥ 在学証明書　※進学後、令和８年４月１日以降に提出 

 

５　提出書類の受付期間

　　　令和７年８月１日（木）～令和７年８月２８日（木）

　　　　　　　※午前８時３０分～午後５時１５分（土曜、日曜、祝祭日は除く） 

 

６　提出先　大宜味村育英会（大宜味村教育委員会内）

　　　　　　〒905-1392　大宜味村字大兼久 157 番地 

  

７　奨学生決定通知

　　　貸与者の選考は、願書等の書類に基づき、村育英会役員会の審議を経て決定します。

　　　( 決定後、本人宛に通知します。) 

 

８　その他　月額貸付奨学金（月額３万円）については、４月の募集となります。

　　　　　　（申請受付は別途ご案内いたします。） 

 

　※その他、詳細については大宜味村教育委員会へお問い合わせください。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　℡0980-44-3006（担当：新城）
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図書室情報 θ�2202ࠉ� ᖺ（௧࿴ �ᖺ）�月
大宜味村ᅗ᭩ᐊ（ᪧ議会Ჷ）
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８月図書室カレンダー　閉室日 ：

利用状況累計　（2019 年 9 月～）

〇来室者数…のべ 4,237 人

〇貸出冊数…6,889 冊

〇登録者数…１94 人

7 月の統計（７/2３まで）

〇来室者数…のべ 59 人

〇貸出冊数…78 冊

『ババヤガの夜』王谷晶 / 著・河出書房新社　

『新・沖縄文学　96 号』沖縄タイムス社

　　　　『鳥類学者の半分は鳥類学ではできてない』川上和人 / 著・新潮社

　　　　『渚の蛍火』坂上泉 / 著・双葉社　

『沖縄で好きになった子が方言すぎてツラすぎる①～⑤』空えぐみ / 著・新潮社

えほん『まてないの』ヨシタケシンスケ / 著・ブロンズ新社　　など
　『

新 着 図 書

譲渡本あります

～教育委員会　会議だより～
௧࿴㸵ᖺ㸴月２４日（ⅆ）༗ᚋ１᫬２㸮ศ（学校ゼၥ⤊஢ᚋ）ࠉࠉ教育委員会会議ࠉ㸵ᅇ➨ࠉࠉ
ࠉ

Ӑᑂ議஦㡯ӑ

ᢎㄆ➨１ྕࠉࠉ⮫᫬࡟௦⌮ࡓࡋ஦ົのሗ࿌ཬࡧᢎㄆ࡟つ࡚࠸

Ӑᢎㄆӑࠉࠉࠉࠉࠉࠉࠉ（つ๎ࡿࡍᨵṇࢆ大宜味村ᣍ⮴እᅜ㟷ᖺᑵ業つ๎の୍㒊）ࠉࠉࠉࠉࠉࠉࠉ

会議࡛Ỵ定ࡓࡋ஦㡯ࡋࡏࡽ▱࠾ࢆまࠋࡍ

対象 ： 大宜味村民 ・ 各種団体

　　　　 村内に在勤 ・ 在学の方 

 

※譲渡資料の転売 ・ 換金など

  営利目的での持ち帰りは

  ご遠慮ください。

現在の蔵書数…9,068 冊📚

ˍා୆の࢐೒հ஠ͬ̀̽ܐȤȁ̢̳のၖ̤ͤ͢৿ͤίτΔϋΠ

会⚟♴ἲே୍ᚰ⚟♴会㞀ᐖ⪅ᨭ᥼᪋♫ࠊ㸵月㸵日（月）ࠉࠉ

タࡍ࠼の㔛の὾ᓮᕼࡉんࠊụ⏣㝯ᚿࡉん࡜⫋員のዟཎᑦᶞ

ࠊࢀゼ࡟大宜味小学校ࡀんࡉ㔛༓夏⚄ࠊんࡉ山ᇛᑵࠊんࡉ

１ᖺ⏕࡟ᡭసりの࠾Ᏺりࢆプࣞࢮンࡋࢺまࠋࡓࡋ

ᚐࢆ㐨࠺࠿ࡁ⾜ࡀ㌴ࠊࡵࡓࡪ㐟࡜཭㐩ࠋࡳ夏ఇࡄࡍ࠺ࡶࠉ

Ṍࡸ⮬㌿㌴࡛⾜ືࡿࡍᶵ会ࡶከく࡞りまࠋࡍ

࢞ࢣࡀんࡉ࡞ࡳ１ᖺ⏕のࠉ

ࡗ♳ࢆᏳ඲ࠊ࠺ࡼ࠸࡞ࡋࢆ

࡟ᮦᩱࢆࢡࢵࣃங∵ࠊࡋ༠ຊ࡜んࡉ員⫋ࡀࡕࡓんࡉ⪅⏝の㔛の฼ࡍ࠼࡚

ࠋࡓࡋまࢀく࡚ࡗస࡚ࡵこࢆ１つ１つᚰࠊసりࢆ⣬のඖ࡚ࡋ

ࠋࡕࡓ⏕㢦の１ᖺ➗࡟ᡭࢆᏲり࠾࠸ឡྍࡓࡋࢆኴ㰘のᙧࠉ

ࠋ࠸ࡉࡔく࡚ࡋࡈ㐣ࢆࡳ夏ఇ࠸ࡋᴦࠊᏲりࢆ஺㏻Ᏻ඲ࡀே୍ே୍ࠉ

☀ 8 月中旬～貸出開始予定 ☀

日 月 火 水 木 金 土 

     １ ２ 

３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 

10 11 12 13 14 15 16 

17 18 19 20 21 22 23 

24
31

 25 26 27 28 29 30 

　　　　『鳥類学者の半分は鳥類学ではできてない』川上和人 / 著・新潮社

県立図書館の本

☀夏おすすめの本コーナーにあり
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　　　「コミュニティスクールについてその２」

　現在、コミュニティ･スクールの導入に向けた準備を進めています。コミュニティ

･スクールは学校運営協議会を設置した学校のことです。 この学校運営協議会は

地方教育行政の組織と運営に関する法律によって定められており、 現在、 設置は

努力義務ですが、 国の第４期教育振興計画基本計画では、 公立学校における学校運営協議会設

置を目標に掲げており、 将来の設置義務を見据え､全国的にコミュニティ･スクールが増加傾向

にあります。

　学校運営協議会の主な役割として、①校長の作成した学校運営の基本方針を承認すること、②

教育委員会や校長に学校運営に関して意見を述べること、③教職員の任用に関して任命権者に

意見を述べることができること、④学校運営への必要な支援について協議すること、⑤協議結果

に関する情報を地域住民に積極的に提供することが法律によって定められています。 その他に

独自の他様々な活動を規定している地域もあります。

　この中でも、④の学校支援 (授業・行事・環境づくり支援等 )を協力に進めている地域が多

いようです。 地域と学校の連携活動です。 本村は、 統合前に比べて連携が弱くなったものの、

それでも地域と学校がうまく連携していると言えます。 それなのにさらにこのような機能を持

たせるということは、 学校運営について地域住民や保護者が先生とともに 「当事者」 としての

意識を分かち合い、 共に子供を育てる体制が重要だからこそということにほかならないからで

す。 そして、 承認という強い権限を与えているのは、 学校経営に対して学校だけに任せるので

はなく、 子育ての 「当事者」 として、 共に考え、 責任を共有していこうということからです。

　村是の 「人材を以て資源と為す」 の具現化のため 「家庭・地域・学校が一体となって子供を

育てる」 考えのもと、 多くの方が子供の教育に積極的に関わり､共に学んでいくことを望んで

います。 その体制作りに努めていきたいと思っています。

政信教育長のあじま～コラム

　夏本番になりました。 日差しが痛い、 暑い。 と言うことで晴雨兼用のかさを購入しました。 ただこのかさ、 風が吹くとす
ぐ裏返ってしまいます。 裏返ったら日差しからも雨からも守ってくれない･･･。 どう抵抗しようか毎日かさの中で考えています。

オキナワハクセンシオマネキ♂：スナガニ科今月の生きもの

　今日も干潟で大きなハサミをふ～りふり♪

　ど～も～、私、オキナワハクセンシオマネキ♂です。

　白くて長いハサミが立派でしょ !? 私たちオスは左右どちらかのハ

サミが大きく（メスは両方のハサミとも小さい）、ハサミを振る姿が

白い扇をかざしているように見えることからハクセン（白扇）という

名前がつけられました。ハサミを振って潮を招いているかと思いきや、

実はメスを呼ぶための求愛行動♥ でも警戒心が強いから何かの気配を

感じたら、すぐ巣穴に隠れちゃう。ちょっとお茶目なカニなんです。

１日（金）区長会

４日（月）学校閉庁日 ～８日

９日（土）大宜味村夏まつり ～ 10 日

11 日（月）山の日

21 日（木）わんぱく③キャンプ ～ 22 日

28日（木）２学期始業式（こ・小・中）

定例教育委員会会議

８月 29 日

焼き肉の日


